

习近平向2023中关村论坛致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,人类要破解共同难题,比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略,愿同世界各国一道,携手促进科技进步,推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调,北京要充分发挥教育、科技、人才优势,协同推进科技创新和制度创新,持续推进中关村先行先试改革,进一步加快世界领先科技园区建

设,在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办,25日在北京开幕,主题为“开放合作·共享未来”。

我国将重点在四方面推进与中亚国家经贸合作

第8版

新时代 新征程 新伟业

建设示范区 建功先行区

全省市厅级主要领导干部专题培训班举行专题交流

以流域综合治理为基础推进四化同步发展 加快推进先行区建设成势见效

王蒙徽张裔炯王忠林孙伟诸葛宇杰出席

湖北日报(记者王成龙)5月25日,全省市厅级主要领导干部“学习贯彻党的二十大精神 加快建设全国构建新发展格局先行区”专题培训班举行专题交流。

省委书记、省人大常委会主任王蒙徽,中央第十指导组组长张裔炯,省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议。省委常委、组织部部长张文兵主持会议。

荆州市委书记吴锦围绕“以流域综

合治理为基础推进四化同步发展 加快建设江汉平原高质量发展示范区”作专题交流,立足省委省政府赋予荆州的发展定位,聚焦“加快建设江汉平原高质量发展示范区”这一使命任务,从历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑等3个维度,分享了对以流域综合治理为基础推进四化同步发展的认识和对省委编制《湖北省流域综合治理和统筹发展规划纲要》的理解,介绍了荆州发展的特色优势,并从6个方面阐述了下一步发展的思路举措。

会议指出,各地各单位要深入学习

贯彻党的二十大精神,结合资源禀赋和自身优势,真抓实干、埋头苦干,着力推动《湖北省流域综合治理和统筹发展规划纲要》从“规划图”“路线图”变为“施工图”“实景图”,加快推进先行区建设成势见效。

会议强调,要把深化学习的功课做足,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,准确把握《湖北省流域综合治理和统筹发展规划纲要》和《关于加快建设全国构建新发展格局先行区的实施意见》的内在逻辑和实践要求,凝聚强大思想共识。要把问题

共管的意识树牢,坚持规划统筹、统筹规划,加强流域之间、市县之间的协同协作。要把自身发展的优势激活,各地各部门要充分考量自身的发展实情,发展阶段、发展路径,找准推进四化同步发展的切入点和突破口。要把“关键少数”的力量用好,着力打造堪当先行区建设重任的领导班子和干部队伍,用高素质干部队伍服务保障高质量发展。

中央第十指导组部分成员,省委常委,省政府副省长,省法院院长等参加会议。会议以电视电话会形式举行,各州市设分会场。

本报讯(记者熊丹)5月25日上午,市委副书记、市长周志红主持召开城市和产业高质量发展工作会议,深入贯彻省委、省政府关于推动城市和产业高质量发展专题会议精神,研究部署推动城市和产业高质量发展相关工作。周志红强调,要立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,进一步理清思路、转变观念、改进方法,推进产业集聚、布局集中、用地集约,用系统观念、辩证思维统筹推进区域高质量发展。

周志红指出,推动城市和产业集约节约用地,既是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入践行新发展理念的重要体现,也是落实省委省政府聚焦城市和产业高质量发展工作要求的具体举措。全市上下要牢固树立集约节约用地鲜明导向,统筹城市、园区、产业规划管理,推动城市空间结构优化、产业集群集聚发展,走出一条符合荆州实际的高质量发展新路。

周志红强调,各县市区政府作为节约集约用地的责任主体,要坚决克服大干快上的浮躁心理和急躁心态,坚决杜绝“摊大饼”“铺摊子”等短期盲目行为,主动加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,以资源利用方式转变促进发展方式转变。要强化规划引领,以新发展理念推动土地高效利用,不断提升国土空间规划编制质量。要摸清全市底数,全面梳理城市规划(园区建设)和产业体系,抓紧组织开展各类建设用地调查评估、清理盘活。要突出节约优先,立足本地区位条件、交通基础、资源禀赋、产业基础,加快构建“1+2”主导产业体系。要传承和弘扬好荆州人民在改革发展实践中形成的宝贵精神财富,切实履责、担责、尽责,以流域综合治理统筹四化同步发展、加快建设江汉平原高质量发展示范区的实际成效,为湖北建设全国构建新发展格局先行区作出荆州贡献。

市委常委、常务副市长刘辉文,副市长金鹏,市政府秘书长胡成宏参加会议。

周志红在城市和产业高质量发展工作会议上强调 完整准确全面贯彻新发展理念 推动产业集聚布局集中用地集约高质量发展

省高院开展人大代表跨区域视察人民法院活动

首站来到荆州

本报讯(记者肖潇 通讯员张薇)5月25日,省高级人民法院组织开展的人大代表跨区域视察人民法院活动首站来到荆州,22位全国、省人大代表视察了我市两级法院环境资源审判工作。

省高级人民法院党组副书记、常务副院长覃文萍,省人大常委会代表工作委员会委员肖小平,市委副书记、政法委书记周向阳,省高级人民法院副院长周佳念,市人大常委会副主任罗中

平,市中级人民法院党组书记、院长贾亚胜出席活动。

人大代表们实地查看了环荆州古城国家湿地公园司法保护实践基地、石首麋鹿国家级自然保护区生态环境司法保护基地,参观了长江天鹅洲白鱄豚国家级自然保护区。座谈会上,代表们充分肯定湖北法院、荆州法院环境资源审判服务保障全省生态文明建设的司法作为,并就加大环境资源保护力度、推进环境保护公益诉讼、加强环境保护

普法教育等建言献策。

覃文萍强调,党的二十大报告将人与自然和谐共生确定为中国式现代化的本质要求。全省法院要进一步发挥环境资源审判职能作用,办理一批精品案件,发布一批典型案例,形成一批调研成果,培养一批优秀人才,打造环境司法湖北品牌。要进一步提升在精、细、常、实、新五个层面下功夫,做好接受人大监督工作,认真研究好、规划好、落实好代表意见建议,共同为美丽湖北建设作

出新的贡献。

周向阳表示,长江是荆州发展优势所在,我市坚持以实施流域综合治理和统筹发展规划为总抓手,深入开展好蓝天、碧水、净土保卫战,深入开展长江高水平保护十大攻坚提升行动。希望荆州法院认真听取代表们的意见建议,以更加积极的态度、更加务实的作风,全力以赴做好环境资源审判工作,护航荆州生态文明建设与绿色发展。

段昌林视察荆州(武汉)离岸科创中心时强调 发挥“桥头堡”“孵化器”作用 催生更多科技成果落地转化

本报讯(记者万杨)5月25日,市人大常委会主任段昌林率队到武汉东湖新技术开发区中建科技产业园,视察荆州(武汉)离岸科创中心,调研我市科技创新平台建设情况。

段昌林实地察看荆州城市展厅、公共路演大厅和入驻企业(机构),与入驻科创企业、科研机构负责人深入交流,详细了解离岸科创中心的建设运营、人才引进和入驻企业情况,并召开座谈会听取我市科创平台建设等情况汇报。

段昌林强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深入落实创新驱动发

展战略,以荆州市“一二五六”科技创新新体系为指引,不断激发高质量发展的新动能。要充分发挥离岸科创中心“桥头堡”“孵化器”作用,坚持高水平谋划、高标准建设、高起点引进、高质量服务、高效率利用一体化推进,营造良好科研、孵化和创新创业条件,引进培育战略性新兴产业和新兴产业,走出一条具有荆州特色的创新之路,催生更多新技术、新成果在荆州生根、开花、结果。要充分发挥人大职能作用,助推科技创新平台建设,奋力打造服务我市经济社会发展的重要科技创新策源地,推动荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区。

湖北金珠生物有望明年在荆投产—— 专注“小精尖”服务“大农业”

聚焦荆州经开区 重点项目建设追踪

本报讯(驻荆州经开区记者黄思明)近日,湖北金珠生物农业有限公司项目建设现场正在进行桩基施工,总投资10亿元的年产3800吨新型高效安全环境友好农药原药和年产20000吨新型农药制剂建设项目正在加紧建设。

湖北金珠生物副总经理尤令夏介绍,项目占地389亩,分两期建设。其中,一期项目32个单体建筑年内完工,预计2024年12月开始试生产,达产后年产量约20亿元。二期项目全部建成投产后,年产量可达25亿元。

湖北金珠生物农业有限公司由江苏省微素研究所股份有限公司和拥有博士后技术创新中心的江苏省农业微生物工程技术研究中心有限公司2020年共同投资成立。项目建设主要包括新建原药车间、制剂车间及其配套设施。湖北金珠生物农业有限公司总经理王智敏介绍,依托母公司平台,未来包括氯吡嘧磺隆在内的至少6种“小精尖”独家除草剂产品,昆虫苯甲酰胺、双氟磺草胺等25种高效安全的杀虫剂、除草剂产品都将在荆州生产。二期项目,计划生产一种与农业机械化作业高度契合的农作物生物制剂,为大规模自动化农业生产提供生物制剂解决方案。

松滋洩水音乐嘉年华即将启幕

本报讯(记者刘思樵 通讯员聂超)5月30日,松滋洩水音乐嘉年华将在洩水汽车露营营地激情开唱。届时,唐艺、游鸿明、彭肇、谭秋娟等携手亮相音乐会现场。

此次音乐嘉年华时间为5月30日

至6月1日,为期3天。活动期间,游客可体验百亩画廊、南山观鸟、水上乐园、汽车营地等游乐项目,现场感受嗨翻天的不插电音乐会,品尝来自天南地北的美食,观赏洩水首届电商直播擂台赛,尽情享受音乐美食盛宴。

荆州“织”造攀高逐新

——我市纺织服装产业转型升级观察

□ 记者 周蓉 琳玲 陈丹 特约记者 许露阳 通讯员 陈军丽 雷国康

翻开近代荆州史,关于纺织的篇章尤为亮眼——从传承千年的楚绣,到全国第三大棉花产地,再到家喻户晓的全国轻纺名城,荆州纺织服装产业发展步履铿锵。

今天,承载着千年历史的荆州纺织服装产业,再次迎来发展盛事——备受关注的“2023中国纺织服装产业链发展大会暨中国童装企业家荆州对话会”在荆开幕,来自全国的400余名知名行业专家、童装品牌代表齐聚荆州,论道发展“新风向”;金色童年小镇·科创园正式开园,一批批头部品牌入驻,点燃发展“新引擎”……

荆州,正坚定扛起500亿元纺织服装产业集群的时代重任,攀高逐新向未来。

历史嬗变

接续传奇谱新篇

全国每8件童装就有1件“岑河造”!这是当前荆州纺织服装产业的真实写照,也是“中国童装名镇”岑河镇扬名立万的根源所在。

穿行在岑河纺织工业园,道路两旁童装生产企业新式厂房、布料、织带、纽扣……由童装衍生产出的配套产品琳琅满目;企业电商部,线上销售平台“火力全开”;物流园内,一批批新款童装打包装箱,运往全国各地。

统计显示,岑河镇现有针纺织服装企业555家,婴童装年产量达1.8亿件。

这是荆州纺织服装产业高质量发展发展的一个缩影。早在近代时期,荆州纺织技术便在全国首屈一指,诞生了“鸳鸯”牌床单、“丹凤”牌T恤、“落凤”牌毛巾、“荆江”牌棉纱等知名品牌。



5月25日,无人机航拍荆州岑河金色童年小镇科创园项目,布局精巧,气势恢宏。(孙杨 宋紫康 摄)

深厚的历史积淀为发展赋予无限可能。眼下,我市纺织服装产业已形成集纺纱、织布、印染、成衣、电商、物流于一体的全产业链——

先后获评全国五大童装生产基地、中国纺织产业集群人才建设工作示范单位、中国针织名镇、湖北省电子商务示范基地等荣誉称号,持续“织”造“荆”彩;

打造了红叶、红丽杰、岑锦、宜贝

芽、芭蒂娜、汇龙手袋、威弘鞋业等链主企业,创建了宇风宝贝、马克·贝瑞、小猪、诺可等童装品牌,成为阿玛尼、优衣库、猎人、史努比等国内外知名品牌的供应商,纺织服装产业“朋友圈”不断扩大;

天猫、京东、唯品会等100多家电商平台落户荆州,“四通八达”均在荆州设立转运中心,产业发展“进度条”持续刷新……

聚企成“链”,助“链”成群。荆州布局新目标,金色童年小镇·科创园应运而生,吸引众多头部品牌争先入驻,致景科技就是其中一家。

“荆州有产业链优势,致景科技有整合技术的优势,双方合作可谓‘锦上添花’。”沙市区岑河镇相关负责人介绍,两个月前的荆州·湖州招商推介活动中,致景科技一眼相中荆州,计划在金色童年小镇·科创园投资30亿元,建设年产20万吨母婴童面料的智能织造园,立志将荆州打造成华中地区最大的母婴童面料生产基地。

一个项目为金色童年小镇·科创园蓄势,为荆州纺织服装产业高质量发展赋能。

(下转第2版)
▶▶ 相关报道见第3版

荆州·织造攀高逐新 2023中国纺织服装产业链发展大会暨中国童装企业家荆州对话会